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Invenţia se referă la construcţie, în special la procedee de protecţie a structurilor de construcţie de distrugere, şi 

poate fi utilizată pentru protecţia atât a clădirilor noi, cât şi celor vechi de factorii atmosferici împiedicând 

deteriorarea acestora în procesul de exploatare. 

Este cunoscut un procedeu de reparaţie a acoperişurilor clădirilor cu ajutorul unui material de construcţie de finisare 

protector în formă de rulou. În calitate de material de construcţie de finisare se utilizează pânză de sac sau ţesătură 

de sticlă, care se chituieşte cu răşină de polimeri, de exemplu cu răşină epoxidică, după care se aplică un amestec 

format din această răşină şi vopsea [1]. 

Dezavantajul acestui procedeu constă în aceea că el poate fi utilizat numai pentru acoperiş, de aceea este practic 

nepotrivit pentru pereţii clădirilor, din cauza componentelor lichide. 

Este cunoscut, de asemenea, un procedeu de protecţie a joncţiunii elementelor din beton armat cu ajutorul unui 

material de construcţie de finisare protector, în care se umple joncţiunea cu un mastic ermetizant, iar pentru 

hidroizolare se formează straturi din material ce conţine amestec de latex şi ciment cu ţesătură armată, de exemplu 

clorinată, cu separarea prin straturi intermediare, spre exemplu peliculă de polietilenă [2].  

Dezavantajul acestui procedeu constă în aceea că poate fi folosit doar pentru unele porţiuni ale structurilor de 

construcţie, de aceea el este practic nepotrivit pentru o construcţie integrală. 

Problema soluţionată de invenţie constă în prevenirea deteriorării structurilor de construcţie, atât a clădirilor noi, cât 

şi celor vechi. 

Problema pusă se rezolvă prin aceea că în procedeul de protecţie a structurilor de construcţie de distrugere suprafaţa 

exterioară a structurii de construcţie se acoperă cu un material protector elastic în formă de fâşii, care se întăreşte 

după lipire pe structura de construcţie, cu amplasarea fâşiilor transversal faţă de direcţiile posibile de formare a 

fisurilor, preferenţial orizontal, totodată pe porţiunile neîntrerupte ale suprafeţei structurii de construcţie fâşiile se 

amplasează cu o deplasare uniformă, iar pe porţiunile cu goluri în peretele exterior fâşiile se amplasează pe 

perimetrul golurilor sau preventiv, în funcţie de desfăşurarea suprafeţei structurii de construcţie, se determină 

numărul necesar de fâşii şi sortimentul acestora după forme şi mărimi, în baza datelor obţinute se fabrică fâşiile de o 

lăţime egală cu înălţimea golului într-o pereche de forme dreptunghiulare din material feromagnetic, în care se 

amplasează inserţii, care se fixează cu ajutorul unor magneţi permanenţi, totodată dimensiunile geometrice ale 

inserţiilor corespund fiecărui gol împărţit în jumătate pe orizontală, iar locul amplasării acestora în formă 

corespunde locului amplasării golurilor pe desfăşurarea suprafeţei structurii de construcţie, apoi fâşiile fabricate în 

forme, în care sunt executate decupări în locurile amplasării fiecărui gol, de o adâncime egală cu jumătate din 

înălţimea golului, se amplasează pe porţiunile cu goluri în peretele exterior. 

Avantajele invenţiei constau în următoarele. 

Ansamblul indicat de caracteristici asigură protecţia structurii de construcţie prin placarea suprafeţei acesteia cu 

materialul protector elastic în formă de fâşii, care se întăreşte după ce este lipit pe structura de construcţie, iar pentru 

diminuarea influenţei slăbirii fixării structurii de construcţie din cauza joncţiunilor dintre fâşii, fâşiile sunt amplasate 

cu o deplasare uniformă (aceste fâşii sunt amplasate transversal faţă de direcţiile posibile de formare a fisurilor, de 

cele mai multe ori fâşiile se amplasează orizontal), iar pe acele porţiuni ale suprafeţei unde sunt goluri în peretele 

exterior, acestea fie sunt lipite cu fâşii pe tot perimetrul, fie în prealabil se fabrică o pereche de fâşii de formă 

corespunzătoare, părţile decupate ale cărora permit să rămână deschise locurile unde sunt amplasate golurile, pentru 

aceasta se utilizează o pereche de forme dreptunghiulare din material feromagnetic. Datorită acestui fapt fâşiile 

fabricate în asemenea forme asigură consolidarea structurii de construcţie.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-4, care reprezintă: 

- fig. 1, amplasarea fâşiilor pe porţiunea neîntreruptă a suprafeţei structurii de construcţie (care nu are goluri în 

peretele exterior); 

- fig. 2, amplasarea fâşiilor pe porţiunea suprafeţei structurii de construcţie, cu un gol de formă simplă în peretele 

exterior; 

- fig. 3, amplasarea fâşiilor pe porţiunea suprafeţei structurii de construcţie, cu un gol de formă complexă în peretele 

exterior; 

- fig. 4, amplasarea inserţiilor într-o pereche de forme pentru fabricarea fâşiilor pentru porţiunea suprafeţei structurii 

de construcţie, cu un gol de formă simplă în peretele exterior. 

 Lista poziţiilor pentru fig. 1-4: 

Pentru fig. 1: 

1- prima fâşie; 2 - a doua fâşie; 3 - a treia fâşie; 4 - a patra fâşie; 5 - a cincea fâşie; 6 - a şasea fâşie; 7 - a şaptea 

fâşie; 8 - a opta fâşie. 

Pentru fig. 2: 

9 - a noua fâşie; 1 0  -  a  zecea fâşie; 11 - primul gol de fereastră în perete; 12 - decupare în fâşia a noua; 13 - 

decupare în fâşia a zecea. 

Pentru fig. 3: 

1 4  -  a  unsprezecea fâşie; 15 - a douăsprezecea fâşie; 16 - gol de uşă; 17 - al doilea gol de fereastră în perete; 18 - 

decupare în fâşia a unsprezecea; 19 - decupare în fâşia a douăsprezecea. 

Pentru fig. 4:  

20 - prima formă; 2 1  -  a  doua formă; 9 - fâşia a noua; 10 - fâşia a zecea; 12 - decupare în fâşia a noua; 13 - 

decupare în fâşia a zecea; 22 - inserţie în prima formă; 23 - inserţie în a doua formă; 24 - magneţii permanenţi ai 

primei inserţii; 25 - magneţii permanenţi ai inserţiei a doua. 
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Procedeul de protecţie a structurilor de construcţie de distrugere se realizează în modul următor. 

Pe desfăşurarea suprafeţei structurii de construcţie se marchează porţiunile neîntrerupte (fără goluri în peretele 

exterior al structurii de construcţie), precum şi porţiunile cu goluri. La fabricarea fâşiilor pentru porţiunile 

neîntrerupte se folosesc forme dreptunghiulare din material feromagnetic. Fâşiile sunt fabricate după următoarea 

tehnologie: se amestecă un liant anorganic şi/sau mijloace auxiliare cu nisip cuarţos cu obţinerea unui material 

omogen, se efectuează formarea materialului fâşiilor cu armarea concomitentă printr-un material intermediar şi 

tratamentul termic, care se efectuează pe întregul volum al materialului cu ajutorul unui generator de frecvenţă 

foarte înaltă, la o frecvenţă de 2450 MHz, timp de 2040 s, la o temperatură de 20180°C, cu evaporarea 

simultană a aerului prin vidare, precum şi cu menţinerea ulterioară a materialului obţinut la o temperatură de 

2538°C timp de 2040 min [MD 998 Y 2016.01.31]. Se obţin fâşii din material protector elastic, care se 

întăreşte după lipire pe structura de construcţie. Pe această suprafaţă fâşiile sunt amplasate orizontal cu o deplasare 

(în fig. 1 sunt redate trei rânduri de fâşii - primul rând este format din prima 1 şi a doua fâşie 2; al doilea rând - din a 

treia fâşie 3, a patra fâşie 4 şi a cincea fâşie 5; iar al treilea rând - din a şasea fâşie 6, a şaptea fâşie 7 şi a opta fâşie 8. 

Pe suprafaţa structurii de construcţie aceste fâşii se amplasează transversal faţă de direcţiile posibile de formare a 

fisurilor, preferenţial orizontal. Pe porţiunile cu goluri în peretele exterior al structurii de construcţie (de exemplu 

pentru ferestre), acestea sunt placate cu fâşii pe perimetrul golurilor sau preventiv se determină numărul necesar de 

fâşii şi sortimentul acestora după forme şi mărimi (se stabileşte numărul golurilor, se măsoară dimensiunile acestora 

şi distanţele dintre ele). În fig. 2 şi 3 sunt redate două versiuni de porţiuni cu goluri: în fig. 2 este primul gol de 

fereastră 11 în perete, de formă dreptunghiulară simplă. Corespunzător acestuia, în fâşia a noua 9 şi a zecea 10 sunt 

executate decupări corespunzătoare (decuparea 12 în fâşia a noua şi decuparea 13 în fâşia a zecea). 

Pentru fabricarea unor astfel de fâşii după dimensiunile obţinute ale golurilor se produce mai întâi o pereche de 

forme (fig. 4 - prima formă 20 şi a doua formă 21). Formele au lăţimea egală cu înălţimea golului. În formele 

dreptunghiulare 20 şi 21 din material feromagnetic sunt amplasate inserţii, de exemplu, casete goale: inserţia 22 în 

prima formă, inserţia 23 în forma a doua, care sunt menţinute în formele corespunzătoare 20 şi 21 cu ajutorul 

magneţilor permanenţi 24 ai primei inserţii şi magneţilor permanenţi 25 ai inserţiei a doua. Dimensiunile geometrice 

ale inserţiilor corespund fiecărui gol împărţit în jumătate pe orizontală, iar locul amplasării acestora în formă 

corespunde locului amplasării golurilor pe desfăşurarea suprafeţei structurii de construcţie. Inserţiile sunt executate 

cu colţuri rotunjite (acele care se amplasează în interiorul decupării).  

În fig. 3 este redată versiunea de gol complex, pentru care fâşiile deja nu mai sunt reflexia în oglindă una a celeilalte. 

Fâşia a unsprezecea 14 şi a douăsprezecea 15 au decupările corespunzătoare 18 şi 19, care permit ca aceste fâşii să 

fie amplasate pe suprafaţa structurii de construcţie, unde golul de uşă 16 se află lângă al doilea gol de fereastră 17 în 

peretele structurii de construcţie. Pentru golul de formă complexă, despărţirea pe înălţimea golului se efectuează 

separat pe cel mai apropiat perete al golului (marginea stângă şi dreaptă a golurilor 16 şi 17 în fig. 3). De o formă 

corespunzătoare sunt alese şi inserţiile în formele în care se fabrică fâşiile.  

Astfel, invenţia propusă asigură protecţia structurii de construcţie împotriva deteriorării atât a clădirilor noi, cât şi 

celor vechi. 


